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Mijloace de comunicare ale avertizorilor în interes public 
 
 
AVERTIZOR ÎN INTERES PUBLIC - Persoana fizică care efectuează o raportare sau divulgă public 

informaţii referitoare la încălcări ale legii, obţinute în context profesional: 

a) lucrătorii; 

b) persoanele care desfăşoară o activitate independentă, în înţelesul art. 49 din Tratatul privind 

funcţionarea Uniunii Europene; 

c) acţionarii şi persoanele care fac parte din organul de administrare, de conducere sau de 

supraveghere al unei întreprinderi, inclusiv membrii neexecutivi ai consiliului de administraţie, precum şi 

voluntarii şi stagiarii remuneraţi sau neremuneraţi; 

d) orice persoană care lucrează sub supravegherea şi conducerea persoanei fizice sau juridice cu 

care s-a încheiat contractul, a subcontractanţilor şi a furnizorilor acesteia; 

e) persoanele ale căror raporturi de muncă nu au început încă şi care efectuează raportări prin 

intermediul canalelor de raportare interne sau externe sau divulgă public informaţii privind încălcări ale 

legii obţinute în timpul procesului de recrutare sau altor negocieri precontractuale sau în cazul în care 

raportul de muncă sau raportul de serviciu a încetat; 

f) persoanele care raportează sau dezvăluie public informaţii privind încălcări ale legii în mod anonim. 

ÎNCĂLCĂRI ALE LEGII - fapte care constau într-o acţiune sau inacţiune care constituie nerespectări ale 

dispoziţiilor legale, care privesc domenii cum ar fi: achiziţiile publice; serviciile, produsele şi pieţele 

financiare, precum şi prevenirea spălării banilor şi a finanţării terorismului; siguranţa şi conformitatea 

produselor; siguranţa transportului; protecţia mediului; protecţia radiologică şi siguranţa nucleară; 

siguranţa alimentelor şi a hranei pentru animale, sănătatea şi bunăstarea animalelor; sănătatea publică; 

protecţia consumatorilor; protecţia vieţii private şi a datelor cu caracter personal şi a securităţii 

reţelelor şi sistemelor informatice, prevăzute în anexa nr. 2 la lege, încălcări care aduc atingere 

intereselor financiare ale Uniunii Europene, astfel cum sunt menţionate la art. 325 din Tratatul privind 

funcţionarea Uniunii Europene şi cum sunt detaliate în măsurile relevante ale Uniunii Europene; încălcări 

referitoare la piaţa internă, menţionate la art. 26 alin. (2) din Tratatul privind funcţionarea Uniunii 

Europene, inclusiv încălcări ale normelor Uniunii Europene în materie de concurenţă şi de ajutoare de 

stat, precum şi încălcări referitoare la piaţa internă în ceea ce priveşte actele care încalcă normele 

privind impozitarea societăţilor sau mecanismele al căror scop este obţinerea unui avantaj fiscal ce 

contravine obiectului sau scopului dreptului aplicabil în materie de impozitare a societăţilor, ce 

reprezintă abateri disciplinare, contravenţii sau infracţiuni, sau care contravin obiectului sau scopului 

legii; 

INFORMAȚII REFERITOARE LA ÎNCĂLCĂRI ALE LEGII - informaţii, inclusiv suspiciuni rezonabile, cu privire 

la încălcări efective sau potenţiale ale legii, care s-au produs sau care sunt susceptibile să se 
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producă în cadrul autorităţilor, instituţiilor publice sau în cadrul altor persoane juridice de drept public, 

precum şi în cadrul persoanelor juridice de drept privat, în care lucrează sau a lucrat avertizorul în 

interes public sau cu care acesta este sau a fost în contact prin intermediul activităţii sale, precum şi 

informaţiile cu privire la încercări de a ascunde astfel de încălcări; 

PERSOANA DESEMNATĂ - responsabilul cu atribuţii în ceea ce priveşte primirea, înregistrarea, 

examinarea, efectuarea de acţiuni subsecvente şi soluţionarea raportărilor la Primăria comunei Izvoru – 

secretar general Burcea Florin. 

MIJLOACE DE RAPORTARE: 

A.  Raportarea prin canale interne de raportare: 

 comunicarea orală sau scrisă de informaţii referitoare la încălcări ale legii: linie telefonică la 

0248695020 sau un alt sistem de mesagerie vocală, poștă la adresa comuna Izvoru, sat Izvoru, 

strada Principală, nr. 138, judeţul Argeş, poșta electronică la adresa 

primaria_izvoru@yahoo.com la Registratura instituției cu mentiunea: În atenția persoanei 

desemnnate cu primirea/soluționarea avertizărilor de interes public. 

ConɃinutul raportărilor, 

Raportarea cuprinde, cel puţin, următoarele: numele şi prenumele, datele de contact ale avertizorului în 

interes public, contextul profesional în care au fost obţinute informaţiile, persoana vizată, dacă este 

cunoscută, descrierea faptei susceptibile să constituie încălcare a legii în cadrul instituţiei publice, 

precum şi, după caz, probele în susţinerea raportării, data şi semnătura, după caz. 

În cazul în care pentru raportare se utilizează o linie telefonică sau un alt sistem de mesagerie vocală, 

persoana desemnată are obligaţia de a documenta raportarea în unul dintre următoarele moduri: 

a) prin efectuarea unei înregistrări a conversaţiei într-o formă durabilă şi accesibilă, sub rezerva 

consimţământului avertizorului în interes public; 

b) printr-o transcriere completă şi exactă a conversaţiei. 

În cazul în care pentru raportare se utilizează o linie telefonică sau un alt sistem de mesagerie vocală 

în care conversaţiile nu pot fi înregistrate, persoana desemnată are obligaţia de a întocmi un proces- 

verbal de transcriere completă şi exactă a conversaţiei. Persoana desemnată oferă avertizorului în 

interes public posibilitatea de a verifica, de a rectifica şi de a-şi exprima acordul cu privire la 

procesul-verbal al conversaţiei, prin semnarea acestuia. 

În cazul în care avertizorul în interes public solicită ca raportarea să aibă loc în prezenţa persoanei 

desemnate, aceasta are obligaţia de a întocmi un proces-verbal de consemnare, într-o formă durabilă şi 

accesibilă, sub rezerva consimţământului avertizorului în interes public. Persoana desemnată oferă 

avertizorului în interes public posibilitatea de a verifica, de a rectifica şi de a-şi exprima acordul cu 

privire la procesul-verbal al conversaţiei, prin semnarea acestuia. 
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În cazul în care avertizorul în interes public nu îşi exprimă consimţământul pentru transcrierea sau 

înregistrarea conversaţiei, acesta este îndrumat să raporteze în scris, pe suport hârtie, persoanei 

desemnate, sau în format electronic, la o adresă de poştă electronică dedicată. 

B.  Raportarea prin canale externe de raportare: 

Canalele externe de raportare sunt reprezentate de următoarele autorităţi competente să primească 

raportări privind încălcări ale legii: 

a) autorităţile şi instituţiile publice care, potrivit dispoziţiilor legale speciale, primesc şi 

soluţionează raportări referitoare la încălcări ale legii, în domeniul lor de competenţă; 

b) Agenţia Naţională de Integritate, denumită în continuare Agenţia; 

c) alte autorităţi şi instituţii publice cărora Agenţia le transmite raportările spre competentă 

soluţionare. 


